

雅加达“群进校友会”疫后师生重相聚



给老师发红包

6月12日，雅加达“群进校友会”疫情之后师生重相聚。

群进学校是校董、师生早期以“献砖运动”为号召，经过漫长日子，师生同心协力，才将这座“人类灵魂的知识殿堂”于1952年建立起来的。

校园是社会的一方净土，在这一片土地上，园丁们辛勤耕耘，最终让桃李成荫，莘莘学子成为社会栋梁。

可是正当华校教育如日中天之时，印尼政局突然转向，发生空前浩劫，全国华校被封闭，天下学子辍学了，老师们也失业了！甚至许多华校建筑物，从此从原址上绝迹了。人事全非，尽在不言中。

正当学子们彷徨失落之际，群进学校的校董犹如一盏永不熄灭的明灯，闪耀在我们心中，先贤们留下来的至理名言“培养教诲”，促使大家收拾起落寞惆怅的情绪，抖擞精神，排除万难，重新振作起来，成立了至今颇有名气的“群进校友会”，并由英明睿智的廖滢远主席领导，如今逐渐地壮大起来。除了每年联络众多校友庆祝周年校庆，让师生关系更加亲密无间，还与别校校友会联合，共同举办公益活动等等。

然而，世事如白云苍狗，变化无常，正当群进



左起关玉燕老师、李雅莹老师、陈惠卿老师、童钜珍老师(98岁)、陈月玲老师、许梅枚老师、李梅兰师母、游祥庆老师。原本是20位老师。

校友会蓬勃发展之际，岂料凶神恶煞的新冠病毒袭击全球，让成千上万个鲜活的生命涂炭，让我们也在一瞬间，失去多位亲爱的师生，那一张张熟悉亲切的脸孔，相聚一堂欢乐的笑脸，仍历历在目，竟然在转眼间与我们阴阳相隔，怎不让人悲恸。

确实，生命来如夏花盎然急迫，去如秋霜静溢从容！去年今日此门中，人面桃花相映红，如今桃

花春风依旧，人面却不知何处去？

中国古人的名言“大疫不过三年”灵验了！如今，美丽的千岛之国出现了绿洲，疫情已离我们远去，我们重新呼吸新鲜自由的空气，处处可以闻到花朵飘香！

岁月的脚步不曾停歇过，时光荏苒，疫情清零之时，2024年已在眉睫间，故于6月12日，天高云淡，风清气爽之时，廖

主席决定重新开启群进校友会的活动，恭请身体还健康的老师与校友在红溪酒店共聚一堂。

我们争不过岁月，跑不过时间，唯有拥抱平安，快乐过好每一天。因为相识是上天精心的安排，让我们把彼此的情谊记载，好好珍惜。

愿我们在乎的，敬爱的老师们永远幸福安康，远离疾病，健康长寿！

雅加达：谢来



左起曾莘莘、胡秀洵、林选慧、赖巧珠、吴传金

印华作协井里汶分会在疫情前，经常举行读书会。由于新冠肺炎肆虐，气候炎热的千岛之国疫情日益严重。为响应政府防疫政策，因此暂停了一切活动。如今一晃过了三年，疫情稍为缓解，经理事会商议，决定于2023年5月30日，在玛丽娜酒楼恢复举行读书会。

云风选了一篇荣获第六届，东南亚华文微型小说创作比赛三等奖，印作家钟奇成的作品《母亲的礼物》，作为读书会研讨的文章。由林选慧、胡秀洵、云风主持，让文友们畅谈读后感。

那天晚上，井里汶

城夜空星光灿烂，30多位文友齐聚玛丽娜酒楼。大家久盼了三年多，热情特别高涨，脸上洋溢着喜悦的笑容，见面时都很高兴，互相握手问候，有的还亲切调侃说：“你已逃学3年了！”“老师您也旷课3年，该罚！”都沉浸在一片欢笑中。

享用了丰盛的晚餐后，顾问苏懿庭、吕梅珍伉俪，赠送来美味甜品冰淇淋。7点半，读书会开始，首先由罗颖晖文友开场白，接着云风致词向大家表示热烈欢迎，感谢文友们在百忙中抽出宝贵的时间，来参加今晚的疫情后第一次读书会。

与众不同别开生面的读书会



读会后文友们合影

读书会开始，与以往不同的是，先由林选慧和胡秀洵，根据《母亲的礼物》文章内容编成小品舞台剧，吴传金、曾莘莘和赖巧珠扮演邻居，胡秀洵在办公桌认真用计算机作会计工作，她母亲(林选慧饰演)，从乡下带来芝麻糕(MOC)，特地分送给左右舍的族群友族和文友们。他们出色的舞台动作，惹得大家忍不住欢乐大笑……随后，罗颖晖朗读一遍《母亲的礼物》，让文友们更加了解体会文章

的内容。

接着林选慧谈了她的读后感：文章凸显出母爱的爱心。胡秀洵接着说：搞好睦邻关系的重要，说她小时候住在小巷里，时常和友族邻居玩游戏。陈秀琴发言时，特别表扬了5位临时搭档的文友，赞赏他们表演得很精彩。一滴水、李国新、吴传金、李淑馨、罗颖晖、杨明哲、刘翠萍也纷纷先后发言，彰显出一派生动活泼的文学研讨会。

远在雅加达，陪她

丈夫在医院接受治疗的林月清，不但远距离替文友订桌点菜，而且还用手机寄了她的读后感，由云风代念：

“作者用巧妙的写作形式，让我们阅读思考后，才能体会那份无形的礼物，文章说明了在我们生活的环境里，应该搞好睦邻人际关系的重要性。”

最后，云风作了总结发言，也谈了他的读后感：“这篇微型小说大约1200字，以朴实无华的文字，字里行间流出母爱

的伟大和爱心，也凸显出：中华民族自古以来提倡的睦邻友好的精神，常言道：‘远亲不如近邻’。生活是创作的泉源，希望文友们多写发生在我们日常生活中的感人故事，相信文友们一定能写出对社群有益的正能量文章来！”

疫情后的第一次读书会，就在“咔嚓！咔嚓！”的照相机声中，留下了一张张极为珍贵的照片，顺利成功圆满结束了一次富有意义的读书会！

云风

苏北六桂堂宗亲会庆祝成立25周年暨卜选正副炉主



各位理事与宗亲一起拈香向六桂始祖神像膜拜



左起翁坤雄、洪圣治、洪保山、洪志通、洪福利、洪天助、洪鼎智

【本报讯】印尼苏北棉兰六桂堂宗亲会于6月11日星期日中午11时，在棉兰班蕉巴都街四号会所庆祝成立25周年暨卜选癸卯年正副炉主。

出席包括棉兰六桂堂宗亲会理事会总主席洪志

通、执行主席翁坤雄、副主席洪天助、总务洪鼎智、董事会副主席翁俊福、总务洪保山、委员汪传山、监事会副主席方德渊、委员洪清福，以及各位理事与宗亲们，妇女组成员等。

首先大家在会所第四

楼宗祠神龛供奉之“洪、翁、汪、方、江、龚”六桂始祖神像，虔诚上香膜拜，祈求六桂始祖保佑印尼国泰民安，风调雨顺，宗亲们身体健康，合家平安，生意兴隆，财源广进，万事胜意。祭毕卜选癸卯年

正副炉主，结果正炉主为洪福利、副炉主洪锡铭、委员翁梓鑫。

之后，大家移至第二楼会议厅，一起庆祝成立25周年，并共进午餐。大家欢聚一堂，同欢共庆，其乐融融。

(陈平治报道)



左起翁梓鑫、副炉主洪锡铭、正炉主洪福利、洪马练、江妮妮



各位理事与宗亲共进午餐同欢共庆